

# 睡了一晚,全身长满小水泡

## 花10元钱买的凉席坑苦了大学生

本报记者 熊正君 实习生 王文娟



联通3G手机拍客

该图片由联通3G手机拍摄

批发市场摆满各种各样的凉席。本报记者熊正君摄

烈日炎炎的盛夏,人们习惯睡凉席,但是有人在凉席上睡了一晚后,就全身长满红斑,奇痒无比,引发接触性皮炎。记者调查发现,泰城一些商品批发市场的低价凉席做工粗糙,质量低劣,有的凉席就是没有生产厂家和材料构成的“三无”产品。

### 案例: 一觉醒来,全身起红斑

王承是山东农业大学的大二学生,放暑假后在泰安打工。因为天气比较炎热,他在地摊上花10元钱买了一张凉席。谁知,在凉席上睡了一晚,第二天起床后就感觉全身很痒,仔细一看发现,腿上、肚子上和胳膊上都长满了白色小水泡。王承以为是吃了什么不合适的东西,抓了几下也没在意。但是后来感觉越来越痒,最后水泡变成一片片红斑,根本没法正常工作。到医院检查初步诊断为皮肤过敏,属于接触性皮炎。

进入夏季,刚搬了新家的徐女士想把麻席凉席铺在沙发上当坐垫,于是在商品批发市场选择了几样比较中意的麻席凉席坐垫。但是当她把凉席坐垫铺在沙发上时,闻到一股比较刺鼻的气味,以为是凉席本身的气味。但是当长时间坐在沙发上时,都会感觉气味很刺鼻,头有些昏沉,这时她意识到可能是麻席凉席坐垫有问题,随后拨打了12315投诉热线。最后工商人员确定这些凉席没有合格证,是“三无”产品,刺鼻的气味可能是经过化学原料漂白处理时的残留物质散发的气味。

### 调查: 劣质凉席,背面有霉点

20日上午,记者来到泰山小商品批发市场,在一家专门经营凉席的商店内记者看到,各种材料、各种款式的凉席摆满柜台,有草制的、竹制的、藤制的,还有主打养生保健牌的亚麻凉席。记者拿起一款竹制凉席看到,凉席的表面颜色有些发绿,摸起来刺手,在凉席的纹路缝隙间冒出很多线头,感觉凹凸不平。凉席的背面,竟然有一些霉点,连接竹片的丝布分布不均,做工十分粗糙。而一些草制凉席的正面的颜色不均,席子的包边

有些突起,有的地方还开了线。商店老板告诉记者,记者手拿的那款双人竹制凉席55元,是最畅销的一款。问及凉席背面的霉点时,老板解释是在仓库里堆放时间较长,加上天气潮湿造成的,但不影响凉席质量。

随后,记者来到位于泰山大街一处服装百货批发市场,老板着力向记者推荐一款藤制凉席,称藤制凉席凉性比较温和,很适合女性和老年人使用,而且藤席比较柔软,透气性好,比较舒适。记者发现,这款藤制凉席反复折叠地方的席篾有些脱落,缝隙很大,正面还有一大块黑色斑块,席子的包边也有些粗糙,编织比较松散。

### 专家: 隐藏螨虫,易引发皮炎

进入夏季以来,每天都有皮肤过敏的患者来泰安市中医医院皮肤科就诊,其中因为凉席引发过敏的患者占一成左右。中医医院皮肤科王金勇主任告诉记者,对于一部分人群,不少凉席材料本身就是一种过敏原,一般用苇、草编成的凉席容易使人过敏。而一些劣质的凉席缝隙中容易寄生螨虫,加之皮屑、灰尘、汗水容易渗入凉席的缝隙中,在潮湿、高温的环境下,就会滋生一些对人体有害的微生物,引发皮炎。还有的劣质凉席残留一些化学物质,人们出汗后毛孔张开,接触凉席后也易引发皮肤过敏。

泰安市纤检所李所长告诉记者,目前泰安只能进行亚麻凉席的检测,因为价格低廉,草席基本没有相关标准进行检测。凉席是经过高温杀菌消毒、晾晒而成的,而一些劣质的凉席,加工环节不达标,就容易滋生细菌,引发霉变。一些凉席缩减加工环节,喷洒一些较高浓度的杀菌药水,若未经清洗就使用,会对人体皮肤有害。

另外,一些使用了劣质草编席或劣劣混编的产品,经过加工上色之后看上去“卖相”不错,但吸湿性、透气性都比原质地的凉席要差很多。

## 齐鲁晚报 不孕不育专家信箱

世界卫生组织 泰安协和医院 泰安协和医院首家完整按照世界卫生组织(WHO)人类不孕不育诊疗规范标准建立的现代化专科医院

北京协和医院 何萃华 教授



- 中国首批试管婴儿专家
- 中国协和医科大学首批硕士生导师
- 终生享有国务院医学专家特殊津贴获得者
- 泰安协和医院不孕不育临床技术总顾问

何萃华教授 1953年9月分配至北京协和医院妇产科工作,1978年国内恢复研究生学制后为首批研究生导师,1979年,应世界卫生组织(WHO)邀请,受中国卫生部委派出国学习试管婴儿技术,成为中国首批试管婴儿专家,同时亦成为我国首位将腹腔镜技术应用于不孕不育诊治的生殖医学专家,终生享受国务院政府特殊津贴。

### 问: 流产四次了,怎么办?

133\*\*\*\*6348 问:我结婚5年,期间有过四次怀孕,二次是在前年,一次是在去年,一次是在今年,但都是在怀孕45天时不明原因的开始流血,医生诊断为习惯性流产。请问何教授,我这种情况该怎么办呢?

何教授解答:据你所描述的情况应该是胚胎发育的不好出现了胎停育,胚胎停育的原因主要有这五个方面:第一个就是生殖激素,主要是三个重要的激素水平,一个是雌激素,一个是孕激素,一个是绒毛膜促性腺激素,如果母体自身的内源性激素不够,就会造成胚胎的停育。第二是生殖免疫的问题,如果自身有某种抗体,就会阻碍胚胎的发育。第三是子宫的问题,如果是子宫的内环境不好,或者是畸形也不会发育。第四是染色体的问题。第五是夫妻双方的血型等问题,建议你们夫妇同时到专业的医院进行检查,查明病因后治疗,为下次再孕做好充分的准备。

#### ◆ 如何联系专家

致函或致电均可,欢迎投稿。来信请寄:泰安学校街4号泰安协和医院。收件人姓名:何萃华教授。请注明发件人姓名、地址、邮编、联系电话,以便专家回复。(专家将在五个工作日内回复您的问题)孕育热线:0538-8229999。

#### ◆ 如何找专家就医

何萃华教授每月固定四天亲临泰安协和医院出席《北京名医门诊》,患者可拨打医院电话0538-8229999预约挂号。(温馨提示:2011年8月出诊时间:8月19日至22日,为确保就医质量,专家挂号费50元,每天限诊20人。)



## 白雪 没有工作单位 也可领取独生子女费

市民发问:我的孩子已经3岁了,家住在大桥小区。户口在迎胜西路派出所,计划生育管理是归属岱岳区天平乡杜家庄管理,我有独生子女证,但是这个独生子女费从来也没人给过我。另外,由于我没有自己的单位,平常只是给人打

工,想问一下可不可以领取这笔费用?

部门解答:记者咨询了计生委法规科的工作人员,他告诉记者这笔费用是可以领取的,一般都是个人所在单位负责发放。如果个人没有正式单位,可以去自己户口所在地的

派出所进行独生子女登记申报,之后会有相关部门负责发放费用。

有什么事情让您不知如何办理?有什么事情让您愁眉不展?本报的帮问栏目,为您解答疑惑。

帮问热线:18763826872。本报见习记者 白雪 整理

长虹FHD智能3D

我们的3D影像专家



活动时间:7月23号17:00-21:00

CHANGHONG 长虹

——信赖源自1958——

## 长虹集团携手山东三源家电超级内购惠

长虹FHD智能3D、网乐LED、节能液晶共百余款电视聚焦4小时让利内部员工

32寸LED  
原价:3999元  
内部惠补价:

42寸智能3D  
原价:6999元  
内部惠补价:

46寸LED  
原价:7999元  
内部惠补价:

55寸LED  
原价:10999元  
内部惠补价:

1999元 3390元 3??元 6999元

长虹电视

军工品质

值得信赖

购长虹FHD智能3D电视送港澳双人游

咨询电话:泰安三源:6188962 肥城三源:6336613 新泰三源:18653851101 宁阳三源:15053843147